

我区开展 残疾人跨境电商技能培训

本报讯(记者 陈思华) 6月29日,经过20天的培训,2023年沙坪坝区残疾人跨境电商技能培训班正式结业,共计60名残疾人获得结业证书,将有资格进入相关电商企业工作或自主创业。

“我本来对电商就十分感兴趣,这一次有机会学习到电商经营的知识特别开心,接下来我会考虑自己开一家网店,靠自己学到的知识改变命运。”在拿到结业证书之后,学员岳海平兴奋地告诉记者。

据了解,本次培训课程由沙坪坝区残联联合渝贝跨境电商学院共同开展,旨在帮助残疾人学习掌握跨境电商等新业态职业技能,拓宽就业创业渠道,带动更多残疾人从事电商工作,开辟线上就业新路径。接下来,区残联将继续探索残疾人高质量就业路径,为残疾人搭建学习平台,解决残疾人就业难题。

市妇联“百场讲座进万家” 活动走进沙坪坝

本报讯(记者 郭晋) 近日,2023年重庆市妇联家庭教育流动学校“百场讲座进万家”活动走进沙坪坝,助力家长掌握科学的家庭教育方法,提高家庭教育能力,帮助孩子成就更好的未来。

本次讲座采取“线下授课+线上同步直播”的方式进行。活动现场,市妇联2023年“百场讲座进万家”讲师团成员何晓蕊围绕“如何创建家庭阅读氛围和孩子共同成长”,用通俗易懂的语言、鲜活生动的生活案例,分析了孩子不爱阅读的原因,并就家长关心的不同年龄段孩子出现的阅读问题提出建议,现场分享了10余种让孩子爱上阅读的小妙招。

区妇联相关负责人表示,下一步,将扩大家教指导服务覆盖面,深入实施“红岩智慧家长课堂”项目,线上线下开展家庭教育指导服务进机关、进学校、进企业、进社区、进家庭“五进”活动,提高家庭教育能力,促进社会和谐。

校园招聘助就业



6月26日,重庆商务职业学院,毕业生正在了解企业招聘岗位相关情况。

当天,该校抢抓毕业生就业关键期,大力开展“访企拓岗促就业”专项行动,为学生积极搭建求职平台,优化就业服务,助力毕业生高质量就业。据悉,今年学校有4840名毕业生,目前就业率已达92.6%。

(记者 孙凯芳 摄影报道)

“车载法庭”进社区

本报讯(记者 张浩 实习记者 程琳玲) 近日,石井坡街道中心湾社区联合区法院、东华医院等部门单位,利用“车载便民法庭”将普法宣传送到老百姓家门口。

“车载便民法庭”是区法院践行“坚持以人民为中心”司法理念,积极回应群众多元司法需求,把一站式诉讼服务“装上车”,实现司法为民、便民、护民而打造出的家门口法院。当天,区法院利用“车载便民法庭”循环播放禁毒教育宣传片、禁毒知识图片展等,以案释法,向居民详细讲解了新型毒品的特点、危害以及吸贩毒所需承担的法律后果。同时,现场调解小区高空抛物事件,并就高空抛物的法律责任进行宣讲,让居民感受到了司法的“温度”。

驾校迎来暑期“学车潮”



近日,在位于沙坪坝区的西南驾培集团鼎吉驾校,学员们在AI智能模拟机上进行科目二训练。

连日来,不少高中毕业生选择利用暑假充裕的时间学习驾驶技术,我区各驾校迎来暑期“学车潮”。

(记者 孙凯芳 摄影报道)

从防盗窗上的“软包装” 看社区居民的“暖心人”

●记者 裴梓臣 文/图



“我认小陈,是她去包起的那个窗户边。”近日,渝碚路街道杨梨路社区居民付承宗,指着小街口一楼铁窗上的“软包装”说,虽然只是一点“小改变”,但是让自己很满意。

付承宗口中的“小陈”原名陈晓媛,今年2月她应聘为渝碚路街道杨梨路社区百康老年服务站工作人员。用她自己的话说:“选择这份工作,就是因为我喜欢和老人在一起。”

渝碚路街道杨梨路92号是一栋老式居民楼,其中一楼窗户离地近,最高不超过1.8米,因此家家户户都有安装铁质防盗窗的习惯,再加上进出巷口的过道最窄的地方不到1米,居民进出巷口稍不注意,就容易碰头。这不,今年3月,社区老人付承宗一个不留神,脑袋就被磕出了血。

当时,付承宗就给养老服务站的小陈打了

电话,也在她的帮助下去医院做了检查。但是没想到第二天回家的时候,他就发现巷口的铁窗户发生了变化,边角上都用泡沫和胶布包裹了起来。

“是小陈弄的,她回来就悄悄去弄好了。”付承宗说,虽然就只是一点泡沫和一点胶布包裹了边边角角,但是他心里的温暖却那么真切。“说实话,就连我自己都没想过要去这样做。”

这是小巷防盗窗穿上“软包装”的故事,但并不是陈晓媛故事的全部。陈晓媛来到养老服务站后,会请舞蹈老师和声乐老师为辖区内的老年人开设唱歌和舞蹈课程、带着老人们包饺子煮馒头、陪着老人们就医、和老人们一起参加亲子马拉松……短短半年时间,她把把自己变成了老人们的家人。社区老人罗文英说:“我把她当自己的女儿看。”

付承宗给记者介绍窗户安装的防撞“软包装”。

1414户居民 完成一户一表改造

本报讯(记者 裴梓臣) 6月30日,记者从区城市管理局了解到,目前该局已完成汇景铂庭项目1414户居民一户一表改造工作。

据了解,汇景铂庭项目位于沙坪坝区土湾街道农场湾社区,该项目约定于2019年交房,因开发商资金链断裂,交付延期。同时因其无力支付自来水一户一表安装费用,自

行找第三方公司安装水表并采取总表、分表分摊的模式收取水费,导致水耗较多、水费偏高,1414户居民因此受到影响。

为解决1414户居民的切身问题,今年6月6日,我区启动应急安装预案,市自来水公司先行垫付安装费用,为汇景铂庭1414户居民完成一户一表改造,让居民不再承担总表的输差费用。

自来水公司工作人员上门为居民检查用水设备情况。(受访单位供图)



流动车管所开进红岩文化景区

本报讯(记者 裴梓臣) 近日,沙坪坝区公安分局流动车管所来到红岩文化景区,为游客提供办理车驾管业务服务。流动车管所的到来着实吸引了不少游客的注意,在景区旅游顺便把车驾管业务也办了,他们感觉很惬意。

“警官,请问可以补办驾驶证吗?”林女士是一名外地来渝的游客,前不久丢失了驾驶证,正寻思着旅游后回当地车管所补办驾驶证。“可以的,请出示您的身份证,并提供两

张一寸的白底登记照。”民警告知可以办理。林女士在景区门口的相馆照完相后再次回到流动车管所,民警很快受理了林女士的申请,仅仅几分钟,林女士就拿到了自己的新驾驶证。“太感谢啦,为你们点赞!”林女士对流动车管所的服务非常满意,竖起大拇指为民警点赞。

俞先生今年73岁,是一名有着30年驾龄的老司机,从单位退休后,也一直有开车的习惯。根据《机动车驾驶证申领和使用规定》第七十四条的规定,年龄在70周岁以上的机

车驾驶人,应当每年进行一次身体检查,在记分周期结束后三十日内,提交医疗机构出具的有关身体条件的证明。近期又到了俞先生应该提交身体条件证明的时候了。今天俞先生看天气不错,准备去歌乐山游玩,半路上正好碰到流动车管所开展车驾管业务办理服务,这对俞先生来说是份意外的惊喜。俞先生在流动车管所旁边由医务人员体检后,很快向流动车管所的民警提交了身体条件证明。“太方便啦!”俞先生感叹道。

据了解,红岩文化景区位于歌乐山脚下,景区周围坐落着四川外国语大学、西南政法大学、烈士墓小学等多所学校,还有康明斯发动机厂等企业单位,车驾管业务的办理需求较大,加之红岩文化作为重庆红色旅游文化的一张名片,常年游客不断,大量游客中也有不少存在车驾管业务办理需求。针对这一情况,沙坪坝车管所红岩志愿服务队利用周末休息的时间,将流动警务车开进红岩文化景区,上门为群众办理车驾管业务。

“微宣讲”联动“大课堂”

沙坪坝区“行走的思政课”走进歌乐山小学

本报讯(记者 张浩 实习记者 程琳玲) 讲述经典红岩故事、展示与时代同行的亲身经历、叙述向上向善良好家风……6月30日,由区委宣传部、区教委主办的“行走的思政课”走进歌乐山小学。重庆市新时代好少年、重庆市优秀少先队员骆彦希以“党的二十大精神与我们的生活”为主题,带来一堂精彩而生动的思政课,让孩子们在欢声笑语中聆听红岩故事,感悟红岩精神。

“在妈妈们的眼里,我是‘别人家的小孩’,在同学们的眼里我是故事大王的‘骆小灰’。每次我参加活动,都会有老师、家长来问我,是不是想长大了当一个出色的主持人?其实我只想讲红色故事给更多的小朋友听。”当天,骆彦希从红色舞台感受信仰的力量、国际舞台彰显民族自信、向上向善好家风伴我成长三个方面分享了自己在参与各类大型活动中的所思所想和热爱爱国情怀。从亲历《重庆·1949》话剧的演出,再到担任北京冬奥会的倒计时200天、100天活动的主持人,每一次有意义的经历,成

为了她成长中最宝贵的财富。通过饱含深情的演讲,传播了红色文化,传递了爱党爱国精神,让现场不时响起热烈的掌声。

“通过讲述,让我深切感受到了红岩精神和革命烈士的伟大和不屈。”歌乐山小学四年级四班学生禹雅馨感叹道,每一个青少年都是国家的未来和希望,今后一定要好好学习,长大以后做国家的栋梁,把我们国家的红岩精神发扬光大。在一旁的五年级四班学生廖敬轩接过话筒说:“我也要不断提高自己、充实自己、完善自己,争做好少年。”

这堂有“知”有味”的思政课,也让校园里有了精神的温度和信念的指引。据悉,作为“红岩精神”的重要发源地,今年以来,沙坪坝区以学习贯彻党的二十大精神为重要实践,全面探索构建新时代“红岩大课堂”,扎实落地一批具有辨识度、特色化、系统化的“大思政”课,以“观、演、论”等多种方式,致敬“红岩经典”、学习“身边榜样”、树立“远大理想”,形成全域覆盖、层次递进、资源丰富、形式新颖的



重庆市新时代好少年骆彦希讲述红岩故事。(实习记者 程琳玲/摄)

“行走思政课”,让学生接受一次次红色文化的精神洗礼和思想升华,引导学生听党话、跟党走,厚植家国情怀,成为红岩精神的守护者和传承者。

“沉浸式”看沙坪坝

红岩小记者研学行感知家乡的变化

本报讯(记者 陈秋霖) 7月1日,“红岩小记者看沙区”研学活动举行。来自树人小学、沙坪坝小学、南开小学、天星桥中学等中小学的16名小记者走进沙坪坝区融媒体中心、团结村中心站、重庆国际物流园区,体验新闻采访、深度了解沙坪坝全方位、多层次、宽领域的对外开放新格局。

“我要播报新闻,当主播。”走进只能在电视上才能见到的演播室,小记者们跃跃欲试,大家轮流走上演播台,过了一把“主播瘾”,体验了当主持人的乐趣。小记者们在融媒体主持人带领下,先后参观了融媒体中心展示大厅、演播大厅,参加新闻采访培训,实地了解新闻采访、拍摄、编辑、发布等工作流程,体验当主播,学习新闻写作知识,实地感受融媒体中心的工作环境和特

色。在团结村中心站、重庆国际物流园区,小记者们实地感受沙坪坝大力弘扬红岩精神、传承红色基因,持续推进国际物流枢纽建设。工作人员为小记者们详细讲解了沙坪坝围绕“通道带物流、物流带经贸、经贸带产业”发展思路,大力推进陆海新通道,强化“一带一路”和长江经济带在西部地区有机联结的历程和前景。小记者们一边认真参观,一边发出声声赞叹,并结合参观内容大胆提问、热烈讨论,现场气氛活跃。

“今天近距离地体验了如何当主持人,如何写新闻稿,还参观了重庆国际物流园,增长了很多见识,真希望自己在不久的将来也能成为一名勇敢、睿智的小记者,去见证和记录时代。”小记者刘欣悦说。

红岩小记者参观国际物流枢纽展示中心。(记者 文胜/摄)